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ΕΡΩΤΗΣΗ  

                                 Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: Η κυβερνητική αδράνεια και η  καθυστέρηση των απαιτούμενων ενεργειών διασφάλισης  

χρηματοδοτικών εργαλείων  για  τους Εργασιακούς Συμβούλους  απειλούν τη  λειτουργία 

βασικών υπηρεσιών  της ΔΥΠΑ. 

Από τον Απρίλιο έως και τον Ιούνιο του 2026 λήγουν οι συμβάσεις των περίπου 900 
Εργασιακών Συμβούλων που εργάζονται στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και 
καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό  τη σοβαρή υποστελέχωση  της υπηρεσίας και τις 1500 κενές 
οργανικές θέσεις, αποτελώντας  κρίσιμο ανθρώπινο δυναμικό χωρίς το οποίο πολλές 
υπηρεσίες πρώτης γραμμής δεν θα μπορούσαν να λειτουργήσουν. 

Οι εργαζόμενοι αυτοί είναι, όπως γνωρίζετε, απολύτως κρίσιμοι για την εύρυθμη 
λειτουργία της ΔΥΠΑ  και αποτελούν τον βασικό κορμό των Κέντρων Προώθησης 
Απασχόλησης (ΚΠΑ), καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες της Υπηρεσίας. Παρέχουν 
εξατομικευμένη συμβουλευτική σε ανέργους, υποστηρίζουν επιχειρήσεις στην αναζήτηση 
προσωπικού, υλοποιούν ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και διαχειρίζονται κρίσιμες 
διοικητικές και πληροφοριακές λειτουργίες. Η ίδια η ΔΥΠΑ έχει επενδύσει σημαντικούς 
πόρους στην εκπαίδευση και κατάρτισή τους, αναγνωρίζοντας στην πράξη τη χρησιμότητα 
και την αναγκαιότητα του ρόλου τους. 

Παρά το γεγονός ότι την  καθοριστική αυτή συμβολή έχει επανειλημμένα αναγνωρίσει και 
η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου και παρά τις συνεχείς αιτιάσεις των εργαζομένων , των 
τοπικών φορέων και κομμάτων της  αντιπολίτευσης για τον κίνδυνο να λήξουν οι 
συμβάσεις των εργασιακών συμβούλων χωρίς να υπάρξει καμία πρόβλεψη για τη συνέχεια 
του έργου τους, δεν έχει προχωρήσει καμία διαδικασία για την επόμενη περίοδο.   
 
Μετά από την πίεση που ασκήθηκε, ο υφυπουργός Εργασίας κ. Καραγκούνης  μίλησε στη 
Βουλή για πρόταση του Υπουργείου Εργασίας προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών για την εξασφάλιση χρηματοδοτικού εργαλείου με στόχο να συνεχιστεί ο 
θεσμός του Εργασιακού Συμβούλου, στο πλαίσιο της προσπάθειας μείωσης της ανεργίας. 
Το προτεινόμενο έργο, σύμφωνα με τον Υφυπουργό, αφορά την ανάπτυξη και εφαρμογή 
ενός  συστήματος coaching νέων υπηρεσιών  στο πλαίσιο διαχείρισης σταδιοδρομίας των 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3437

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2026



ανέργων και διασύνδεσή τους με την αγορά εργασίας, με βασικά εργαλεία καθοδήγησης 
τους Εργασιακούς Συμβούλους, εντός της διαχειριστικής περιόδου από1/4/2026 έως 
31/12/2028. 

Ωστόσο,  μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ουσιαστική ενέργεια για τη διασφάλιση της 
μετάβασης. Οι αναγκαίες δημοσιονομικές εγκρίσεις και η αποδέσμευση των απαιτούμενων 
πιστώσεων δεν έχουν ολοκληρωθεί, με συνέπεια να καθυστερεί η έκδοση της σχετικής 
προκήρυξης και να μην υπάρχει  κανένα σαφές και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για το 
μέλλον των εργασιακών συμβούλων στη ΔΥΠΑ.  

Το αποτέλεσμα είναι  να δημιουργούνται σοβαρά  ερωτήματα για τη λειτουργία βασικών 
υπηρεσιών της ΔΥΠΑ το επόμενο διάστημα, καθώς ενδεχόμενη λήξη των συμβάσεων χωρίς 
μεταβατική πρόβλεψη θα οδηγήσει σε λειτουργική αποδόμηση των ΚΠΑ, αδυναμία 
εξυπηρέτησης ανέργων και επιχειρήσεων, συσσώρευση προβλημάτων και σοβαρή 
υποβάθμιση του κοινωνικού ρόλου της ΔΥΠΑ. Παράλληλα, εκατοντάδες έμπειροι 
εργαζόμενοι κινδυνεύουν να οδηγηθούν στην ανεργία, αποκλειστικά λόγω κυβερνητικής 
αδράνειας και έλλειψης σχεδιασμού. 

 

Κατόπιν αυτών ερωτάται η αρμόδια υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης: 

1. Για ποιον λόγο, ενώ επίκειται η λήξη των συμβάσεων των Εργασιακών Συμβούλων, 
δεν έχουν μέχρι σήμερα ολοκληρωθεί οι αναγκαίες διαδικασίες χρηματοδότησης 
για τη συνέχιση του έργου τους και δεν έχουν εγκριθεί ακόμα τα χρηματοδοτικά 
εργαλεία για την σχετική προκήρυξη; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες 
για την προκήρυξη των σχετικών θέσεων εργασιακών συμβούλων,  σύμφωνα με 
όσα ανέφερε στη βουλή ο υφυπουργός Εργασίας;, 

3. Τι μέτρα θα λάβετε   ώστε να διατηρηθεί το έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό 
εργασιακών συμβούλων που σήμερα καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες της 
ΔΥΠΑ; 

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 Φωτίου Θεανώ  

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου  Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Δρίτσας Θεόδωρος 



Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 

 

 

 

 

 

 




